



# Turdenii, mândri cetățeni europeni!



Moment istoric cu triplă semnificație, Proclamarea Independenței de Stat a României, Victoria Coaliției Națiunilor Unite în cel de-al Doilea Război Mondial și Ziua Europei, ziua de 9 Mai a fost marcată și la Turda printr-un ceremonial militar-religios.

**Pagina 3**



## Mesajul dl. primar Tudor Ștefănie, ca urmare a calificării în Cupele Europene

Încă o dată băieții noștri au demonstrat că **LA TURDA SE POATE!** Felicitări! Un vis frumos și îndrăzneț a devenit realitate: pentru prima dată în istoria municipiului nostru avem o echipă care să ne reprezinte în Cupele Europene! Parcursul de excepție al „magnificilor” în Liga Națională de Handbal le-a asigurat un loc pe podium. Rezultatele sunt dovada clară că băieții noștri, antrenorii și conducătorii acestei structuri sportive au dat dovadă de profesionalism, au pus suflet și efort pentru a face performanță. Entuziasmul publicului, căldura cu care i-au înconjurat permanent și atmosfera electrizantă creată la fiecare meci au fost elementele care au dat forță băieților în momentele grele. Am dovedit că suntem o mare familie sportivă!

## Două decenii de la înfrățirea municipiului de pe Arieș cu Angouleme

Municipiul Turda serbează, în luna mai, 20 de ani de la înfrățirea cu orașul francez Angouleme.

Cu această ocazie membrii comitetului de Înfrățire Angouleme – Orașe Străine au realizat un program dinamic și atractiv prin care să le vorbească francezilor despre Turda și despre români, devenind cei mai buni ambasadori ai Transilvaniei prin organizarea unei expoziții în care și-a expus fotografiile artista Mihaela Simionca, alături de Moniri M'Bae, artist plastic local, care a prezentat francezilor expoziția „Croquis de Transylvanie” (Schite din Transilvania).

La Turda, manifestările prin care se vor celebra ceel două decenii de când orașul s-a înfrățit cu Angouleme se vor desfășura la sfârșitul lunii august, cu ocazia sărbătorii Zilele orașului”.

„Începând cu anul 1994, Municipiul Turda a legat una dintre cele mai frumoase și mai longevive



relații de cooperare externă și de prietenie cu orașul francez Angouleme. Raporturile de colaborare dintre cele două municipii au fost intermediare,

de-a lungul anilor, de comitetele de înfrățire constituite din voluntari, care au derulat proiecte bilaterale și au asigurat mobilități, schimburi de bune practici între reprezentanții celor doi parteneri europeni. În cadrul acestor raporturi interunam au fost vizate transferuri de informații și experiențe în domeniul gastronomic, medical, administrativ și servicii publice, educațional, artistic, protecția mediului etc. Arta și tinerețea și-au dat mâna și au constituit foarte buni ambasadori ai celor două municipalități prietene”, transmit reprezentanții primăriei din Turda.

Calendarul evenimentelor găzduite la Angouleme debutează cu Festivalul Internațional de Benzi Desenate, în luna ianuarie, continuând cu Festivalul de Muzică Metisă în luna mai, Festivalul de Film Francofon la finalul lunii august sau cu Gastronomada, în toamnă.



# Turdenii au sărbătorit ziua de 9 Mai în centrul municipiului

**M**oment istoric cu triplă semnificație, Proclamarea Independenței de Stat a României, Victoria Coaliției Națiunilor Unite în cel de-al Doilea Război Mondial și Ziua Europei, ziua de 9 mai a fost marcată și la Turda printr-un ceremonial militar-religios, începând cu ora 10.00, la Monumentul Eroilor din fața Catedralei Ortodoxe.

Manifestarea organizată de către Consiliul Local și Primăria Municipiului Turda, în parteneriat cu Garnizoana și bisericile românești din Turda, a adunat în centrul municipiului zeci de turdeni veniți să asiste la festivități.

Evenimentul a debutat cu intonarea imnului de stat al României, primirea delegației oficiale, o slujbă religioasă oficiată de preoții din localitate, alocuțiuni, depuneri de coroane și defilarea gărzii de onoare.

În acest an au lipsit parlamentarii turdeni Alexandru Cordoș și Mircea Irimie, dar au fost prezenți primarul Tu-



dor Ștefănie, viceprimarul Varo Lucian, directorul general al Companiei de Apă Arieș- Matei Cristian, directorul Salinei Turda-Vasile Tot, consilieri locali, reprezentanți ai instituțiilor locale și județene, șeful Garnizoanei Militare Turda- Locotenent-colonel Ion Costinel Boboc, președintele Asociației Veteranilor de Război – g-ral Sever Mureșan, cadre didactice, evevi de la școlile generale și licee, repre-

zentanți ai partidelor politice. În discursul său, primarul Tudor Ștefănie a vorbit despre semnificația zilei de 9 Mai, dată la care Mihail Kogălniceanu citea în Adunarea Deputaților Declarația de Independență a României. Această zi a devenit ulterior Ziua Independenței de Stat, după ce România a câștigat Războiul de Independență.

„În această zi sărbătorim Europa, suntem mândri că

suntem cetățeni europeni! Sărbătorim Europa ca o stare de spirit, ca un manifest identitar... Cu această ocazie vă propun să urmărim adoptarea valorilor Uniunii Europene în istoria și viața noastră, respect pentru demnitate umană, libertate, democrație, egalitate, domnia legii și respectul pentru drepturile omului. Ziua de 9 mai este cea zi în care destinația a hotărât în primul rând să fim români și să ne proclamăm

independența prin vocea lui Mihail Kogălniceanu, care citea în Adunarea Deputaților Declarația de Independență a României. O independență care apoi ne-a permis să fim adevărați cetățeni europeni!”, subliniază Ștefănie.

La 9 mai 1950, ministrul de Externe francez Robert Schuman a citit în fața presei internaționale o declarație prin care invita Franța, Germania și celelalte state occidentale să-și pună în comun producțiile de cărbune și oțel. Gândea el că prin acest sistem țările participante la proiect nu vor mai fi interesate pe viitor să se războiască între ele, întrucât își sabotau propriile economii.

Viziunea lui Schuman a fost realizabilă și astfel, în anii următori, liderii occidentali au pus bazele a ceea ce numim astăzi Uniunea Europeană. În amintirea declarației din 1950, summit-ul UE de la Milano din 1985 a decis ca în fiecare an, pe 9 mai, să fie aniversată „Ziua Europei”.

**Daciana Derda**

## La Turda se înființează serviciul de ecarisaj

Consilierii turdeni au aprobat mai multe proiecte de hotărâre ce vizează înființarea serviciului de ecarisaj în orașul nostru.

Prin proiectele de hotărâre adoptate, serviciul de ecarisaj de la Turda va fi administrat prin delegarea de gestiune, practic o persoană juridică va administra serviciul de ecarisaj în numele municipalității, informează primarul Tudor Ștefănie, inițiatorul proiectului.

Proiectele prevăd că, pentru serviciul de ecarisaj, cel

care va obține delegarea serviciului va plăti Consiliului Local o redevență anuală de 20.000 de lei. În schimb, prin contractul de delegare de gestiune vor fi alocați anual între 250.000 și 500.000 de lei.

Serviciul public de ecarisaj va fi scos la licitație iar participării trebuie să fie cu o experiență de cel puțin 3 ani în domeniu, să dispună de personal calificat, autorizațiile sanitar-veterinare necesare, să depună o recomandare de la un client, nu mai vechi de

trei ani și să depună o garanție de licitație de 5.000 de lei.

Angajații Asociației Centrul de Ecarisaj Turda, au reușit anul trecut capturarea unui număr de 534 de câini din care 32 au fost adoptați, alți 21 revendicați de stăpânii acestora.

Au fost și 14 adopții la distanță, repuși în teritoriu 467, de asemenea au fost sterilizate 246 femele, 288 masculi castrați.

Capturarea câinilor s-a făcut în urma reclamațiilor sose la sediul asociației, dar și la Primăria Turda.

**Daciana Derda**

## Au fost aprobate listele de priorități pentru locuințele ANL și sociale

La inițiativa primarului Tudor Ștefănie a fost elaborat proiectul de hotărâre ce prevede stabilirea listelor de priorități în vederea repartizării locuințelor pentru tineri, destinate închirierii, pentru anul 2014, derulate prin Agenția Națională pentru Locuințe.

Inchirierea locuințelor se va face de către Serviciul Evidența Patrimoniului și GIS în conformitate cu prevederile legale, pe o durată de 5 ani de la data repartizării locuințelor.

În cazul blocurilor ANL, 20 de tineri solicită locuințe cu o

cameră și 70 de persoane cer o locuință cu două camere.

În total au fost depuse 98 de dosare, dar opt dintre acestea au fost respinse, 1 pe motiv că este incomplet, alte șapte pentru depășirea vârstei de 35 de ani a ambilor soți.

De asemenea, aleșii locali din forul deliberativ al Turzii s-au pus de acord și cu listele de priorități pentru anul 2014, pentru repartizarea locuințelor sociale și a locuințelor din fondul locativ de stat, altele decât cele sociale.

Pentru locuințele sociale cu o cameră au întrunit condițiile prevăzute de lege, un nu-

măr de 62 de dosare; pentru locuințele cu două camere au fost depuse 76 de dosare; pentru locuințele din fondul locativ de statm altele decât cele sociale, au întrunit condițiile prevăzute, un număr de 13 dosare; alte 17 dosare pentru locuințele din fondul locativ de stat cu două camere.

Patru dosare au fost cotate cu zero puncte, dintre care doi solicitanți care și-au reînnoit dosarul în cursul anului 2013 și care au primit repartitie între timp, alți doi solicitanți dețin sau au deținut în proprietate spațiu locativ. **(D.D.)**

## Veteranii de război au fost omagiați la Turda

Ziua Veteranilor de Război nu a trecut neobservată la Turda pentru că în sala mare a Primăriei, veteranii celui de-al II-lea Război Mondial au fost omagiați de către reprezentanții municipalității, ai Ministerului Apărării Naționale și ai Asociației Veteranilor de Război.

La eveniment a fost prezent primarul Tudor Ștefănie, viceprimarul Varo Lucian, general-maior Sever Mureșan/ președintele filialei turdene a Asociației Veteranilor de Război, prof. Valentin Vișinescu, consilieri locali, membrii ai Garnizoanei Turda, elevi de la școala Teodor Murășanu care în final au susținut un program artistic.

În deschidere a fost rostit mesajul comandantului garnizoanei militare de la Turda, lt. col. Ioan Costinel Boboc, care a făcut referire la importanța Zilei Veteranilor de Război și locul pe care aceștia îl ocupă în istoria neamului.

Primarul Tudor Ștefănie a declarat că veteranii de război merită prețuirea tuturor generațiilor, aceștia fiind o istorie vie a neamului românesc.



„Merită prețuirea noastră, festivitățile organizate cu această ocazie au rolul de a întări importanța existenței lor în societate. Trebuie să le mulțumim pentru ceea ce au făcut, merită să fie onorați și amintiți în istoria municipiului nostru, indiferent de cine va conduce destinele acestui oraș” este de părere primarul turdean.

Numărul veteranilor în viață se împuținează pe zi ce trece. Potrivit unor date statistice, dacă în urmă cu 24 de ani, în țară erau 900.000 de veterani de război, în prezent mai există, împrăstiați în toată țara, în jur de 30.000.

**Daciana Derda**



## Consilii de Administrație revocate la Salină și la Domeniul Public Turda

**A**leșii locali din Turda au aprobat mai multe Proiecte de Hotărâre privind revocarea membrilor din Consiliile de Administrație ale Societăților S.C. Turda Salina Durgău S.A. și S.C. Domeniul Public Turda S.A.

Membrii Consiliilor de Administrație și-au pierdut mandatele, ceea ce echivalează cu o schimbare a conducerii celor două societăți comerciale.

Decizia privind încetarea mandatelor intră în vigoare din momentul în care reprezentantul AGA va pune în

aplicare procedura de selecție, respectiv numirea altor administratori/membrii ai Consiliului de Administrație.

Au fost supuse dezbaterii proiectele de hotărâre privind revocarea următorilor membri ai Consiliului de Administrație al SC Turda Salina Durgău SA: Tot Vasile Simion, Matei Cristian Octavian, Szekely Istvan, Sabău Ioan Sorin și Felezeu Călin Valentin.

De asemenea, s-au luat în discuție proiectele de hotărâre privind revocarea din calitatea de membru al Consiliului de Administrație al

SC Domeniul Public Turda SA a următorilor: Săveanu Sorin, Sălăgean Aron Adrian, Piper Mircea, Roș Nicolae, Pogăcean Femita și Oarcea Mihail Dyram.

Tot cu această ocazie s-au dezbătut proiectele de hotărâre privind aprobarea condițiilor generale și specifice, a criteriilor de selecție, precum și a comisiei de selecție în vederea aplicării OUG nr. 109/2011 privind guvernarea corporativă a întreprinderilor publice la nivelul SC Turda Salina Durgău SA și al SC Domeniul Public Turda SA.

**Daciana Derda**

## Municipalitatea a pus gând rău ciorilor aflate în Parcul din Turda Nouă

După reclamații repetate venite atât din partea concetățenilor noștri, cât și din partea turiștilor care vizitează Turda, administrația locală s-a hotărât să facă ceva în privința sutelor de ciori aflate în parcul din Turda Nouă.

În cadrul ultimei ședințe de consiliu local, liberalul Radu Panait a atras atenția executivului asupra problemelor existente în Parcul din Turda Nouă, curățenia deficitară și numărul mare de ciori care și-au făcut cuib în copacii existenți acolo.

„Sunt și multe locații de cazare în zonă, turiștii care merg spre vechea intrare de la Salină tranzitează parcul sau aleg să se odihnească acolo. Aceștia ne-au trans-

mis că sunt nemulțumiți de mizeria din parc, cei care merg la tratament au reclamat că nu pot să stea să se bucure de spațiul verde din cauza ciorilor care pe lângă zgomotul pe care-l fac, împrăstie și excremente în jur. La fel sunt probleme și cu câinii vagabonzi, care au început să agreseze copiii și turiștii care utilizează intrarea de pe strada Salinelor în mina de sare” explică Panait.

În replică primarul Tudor Ștefănie a declarat că în aceste zile se află o echipă în parcul din Turda Nouă care montează senzori în copaci pentru a îndepărta ciorile și pentru a distruge cuiburile acestora.



## Din 2015, Turda va avea o piață modernă!

Aleșii locali au făcut cunoștință cu un proiect al Administrației Piețelor și Oborului din Turda ce prevede ca în anul 2015, să avem în zona centrală o piață modernă, la standarde europene.

În perioada următoare se dorește deschiderea procedurilor necesare pentru amenajarea pieței, astfel încât, la începutul anului viitor să intre în programul de investiții.

Proiectul trebuie să respecte ansamblul urban al zonei, inițiatorii acestuia afirmă că vor fi mult mai multe mese și spații de închiriat, partea centrală a construcției



ei poate fi supraetajată, comerțul pentru sectorul de legume urmând a se desfășura în condiții civilizate. Avantajați vor fi și cumpărătorii care vor beneficia de produse proaspete, direct de la producători, marfa fiind etalată în condiții de igienă corespunzătoare.

Deocamdată nu se cunoaște valoarea investiției, proiectul urmând să sufere mai multe modificări până la faza de implementare, dar în curând va fi elaborat și o hotărâre de consiliu în acest sens, astfel încât lucrările să fie demarate rapid.

**Daciana Derda**

## 80.000 lei pentru elevii romi de la Liceul Liviu Rebreanu din Turda

Aleșii locali au aprobat rectificarea bugetului local cu suma de 400.000 lei. Din acești bani Liceul Liviu Rebreanu din Turda primește 80.000 lei.

Banii sunt alocați pentru proiectul semi-internat pen-

tru elevii romi din clasele 7-8, destinat ridicării nivelului educațional, pentru promovarea examenului de capacitate și încurajarea exprimării identității culturale.

Sumele reprezintă cheltuieli neeligibile ale proiectului

stabilite de Oficiul de Contractare și Plăți Phare, care cad în sarcina beneficiarului.

În urma rectificării, bugetul de venituri și cheltuieli al Turzii se majorează de la 83.562.974 lei, la 83.962.974 lei.

## Campionatul Național de Raliuri ajunge și la Turda

Consilierii turdeni au adoptat proiectul de hotărâre ce prevede organizarea în municipiul nostru a etapei a IV a din Campionatul Național de Raliuri 2014.

Traseul de aproximativ 1,5 kilometri va fi cuprins între sensul giratoriu de la intersecția străzilor Libertății și Dr. I Rațiu și sensul giratoriu din fața Teatrului municipal Turda.

Clubul Sportiv Motorhome Napoca Rally Team va asigura logistica superspecialei, precum și organizarea evenimentului cu respectarea tuturor condițiilor de securitate.

De cealaltă parte, municipiul Turda va pune la dispoziția organizatorilor cu titlu gratuit spațiul pentru desfășurarea competiției, va asigura paza și ordinea publică, cheltuielile necesare pentru salubritatea perimetrului și instalarea toaletelor ecologice, în mod complementar, se poate realiza și un program folcloric local.



Transilvania Rally este a 4a etapă din Campionatul Național de Raliuri 2014 și va avea loc în perioada 20-21 iunie. Va fi înscrisă în calendarul FIA, ca și etapă candidată pentru Campionatul European din acest an, aducând la start 50 de echipaje din țară și străinătate.

Numărul estimat de spectatori în zilele de concurs va fi de aproximativ 20.000-30.000, competiția va fi inclusă și în programul pentru 2014 de pregătire a evenimentului Cluj Capitală Europeană pentru Tineret 2015.

**Daciana Derda**

# În luna mai, va avea loc licitația pentru Autostrada Câmpia Turzii-Târgu Mureș

Licitația pentru Autostrada Câmpia Turzii-Târgu Mureș va începe luna aceasta, cel mai probabil în 26 mai.

Aflat la Turda pentru semnarea contractului de demarare a lucrărilor la tronsonul Sebeș-Turda al Autostrăzii Transilvania, Ministrul Transporturilor, Dan Șova, a declarat că luna aceasta va începe procesul de licitare pentru cei 53 de km ai autostrăzii Câmpia Turzii-Ogra-Târgu Mureș.

Astfel, în 15 mai va fi trimisă documentația necesară la ANRMAR, urmând ca în 26 mai să înceapă procesul de licitare de lucrări. În privința Autostrăzii Transilvania au apărut unele modificări! Proiectul Autostrăzii

Transilvania a fost modificat, astfel că pe vechiul aliniament de la Târgu Mureș la Brașov se va face un drum expres de patru benzi.

Dan Șova a explicat că lucrările vor fi finanțate din acciza pe carburanți, unde se strâng anual 500 de milioane de euro.

Guvernul a aprobat acordarea sumei de 36,51 milioane lei, estimată cu titlu de despăgubire aferentă, pentru 4.312 imobile expropriate în interes de utilitate publică pentru derularea lucrărilor la autostrada Sebeș-Turda.

Hotărârea de guvern stă la baza declanșării procedurilor de expropriere a imobilelor proprietate privată care constituie coridorul de expropriere al obiectivului de investiții „Autostrada Sebeș-Turda”, informează Biroul de presă al Executivului.



Ministrul Transporturilor, Dan Șova, a anunțat, la

Primăria Turda, că a semnat ordinul de începere a lucrărilor la Autostrada Turda – Sebeș care are o lungime de 70 de kilometri, lucrările ur-

mând să înceapă în 20 mai pe loturile 3 – 4, iar pentru loturile 1 și 2 peste circa două luni.

Termenul de finalizare a lucrărilor va fi de 22 de luni, din care patru luni pentru proiectare și 18 pentru execuție. Valoarea totală a lucrărilor este estimată la circa 500 de milioane de euro.

Ministrul Transporturilor și-a exprimat speranța ca lucrările să fie finalizate până la 31 decembrie 2015, mai repede față de termenul contractual, aprilie 2016.

Potrivit acestuia, Autostrada Turda – Sebeș este importantă pentru că va lega Clujul de Culoarul IV pan european, spre București.

## Înotul, formă terapeutică agreabilă pentru întreținerea pe termen lung

Folosirea apei în tratamentul diverselor afecțiuni datează din vremuri străvechi. Chinezii și mai târziu grecii și romanii au pus bazele indicațiilor și aplicațiilor benefice ale exercițiilor în apă, pentru ca de la începutul secolului al XVIII-lea să se dezvolte tot mai mult hidrokinetoterapia ca metodă de tratament nespecifică în cadrul programelor de recuperare medicală.

Pe lângă hidrokinetoterapie, recuperarea medicală utilizează înotul terapeutic ca mijloc profilactic, compensator, recreativ, în scopul ameliorării condiției fizice și psihice, înotul constituind o formă terapeutică agreabilă ce asigură întreținerea funcțională pe termen lung.

Spre deosebire de alte forme de activitate fizică (aerobic, alergare), înotul nu solicită articulațiile; din contră, are unele avantaje – menține/ crește mobilitatea articulară și tonusul muscular, îmbunătățește coordonarea mișcărilor, scade efortul muscular necesar executării mișcărilor – ca urmare în timpul refacerii/ recuperării se pot efectua exerciții mai complexe cu amplitudine mai mare și se accelerează redobândirea funcționalității prin tonifiere musculară și corectarea posturii scheletice.

În același timp înotul reprezintă un bun antrenament cardiovascular și respirator – în timpul înotului crește necesarul de oxigen și ca urmare munca inimii, iar prin imersia corpului în apă crește presiunea asupra cutiei toracice și implicit intensitatea și eficiența mișcărilor respiratorii. În ansamblu se produce o creștere a rezistenței la efort printr-o mai



bună coordonare între respirație și efortul fizic.

În acest context, înotul terapeutic are indicații largi în profilaxia primară și recuperarea unor afecțiuni ale aparatului locomotor, cardiovascular, respirator. Există o serie de studii care au demonstrat că practicarea regulată a înotului accelerează vindecarea astmului- scăzând frecvența și severitatea crizelor, a tulburărilor de statică vertebrală (scolioze, lordoze, cifoze), a herniei de disc, a durerilor articulare și musculare, dar și a autismului, depresiei sau anxietății. Ceea ce trebuie să reținem este faptul că vorbim despre o terapie de durată și pentru obținerea rezultatelor este importantă consecvența.

Un lucru deloc de neglijat este rolul benefic al înotului asupra psihicului uman (procesele neuro-psihice din sfera afectivității); oamenii de știință americani au dovedit că 70% din cei care practică înotul au experimentat o îmbunătățire a vieții afective, mai ales în ceea ce privește intensitatea trăirii emoțiilor pozitive și ușurința cu care depășesc emoțiile negative.

Când înotul este aplicat în scop terapeutic, trebuie să se aleagă stilul potrivit patologiei vizate, asociindu-se și alte proceduri de fiziokinetoterapie – kineto/ electro/magnetoterapie – în urma consultului medicului de recuperare. Pentru menținerea tonusului muscular, a mobilității articulare și a antrenamentului la efort – profilaxia primară – sunt suficiente 2 – 3 ședințe pe săptămână cu o durată de maxim o oră.

Așadar, vă așteptăm la Bazinul de Înot, situat în Turda, str. Stadionului f.n., lângă Stadion, pentru a îmbina utilul cu plăcutul, în timpul perioadei de relaxare, să aducem un plus de sănătate. Bazinul de Înot este destinat tuturor categoriilor de clienți, indiferent de vârstă, fără a ne limita la organizarea cursurilor de înot (pentru copii și adulți), acesta nefiind utilizat numai în scop didactic.

Pentru informații suplimentare privind tarifele, programul de funcționare etc, vă rugăm vizitați pagina noastră de facebook sau să ne sunați la numărul de telefon 0364.100.102.

Vă mulțumim și vă așteptăm cu drag.

## O turdeancă a fost felicitată de primarul Ștefănie la împlinirea unui secol de existență!

Un eveniment memorabil a avut loc la Turda. Celebrarea unuia din cei mai vârstnici locuitori ai cetății, Victoria Bucur, turdeanca ce se poate mândri cu un secol de existență.

Această aniversare a fost marcată printr-o vizită a primarului Tudor Ștefănie, împreună cu directorul Serviciului Public de Asistență Socială, Denisa Napău și șeful Serviciului Relații Publice și Resurse Umane, Roxana Popescu la domiciliul doamnei Victoria Bucur pentru a o felicita personal.

O plachetă, un buchet de flori și un tort aniversar însoțite de gândurile bune și urările de sănătate i-au fost dăruite în semn de prețuire pentru venerabilă vârstă, transmit organizatorii evenimentului.



Municipalitatea turdeană pune preț pe persoanele de vârstă a treia, anual se organizează evenimente care să celebreze trăinicia căsniciei acestora, celebrarea nunții de aur organizându-se periodic la primăria din Turda începând cu anul 2002.



ROMÂNIA  
JUDEȚUL CLUJ  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TURDA  
Piața 1 Decembrie 1918 Nr.28  
Tel: 0264/313160 Fax: 0264/317081  
e-mail: primariatul@primariaturda.ro, www.primariaturda.ro

### COMUNICAT

Având în vedere prevederile Legii nr. 33/2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

Ținând cont de Dispoziția Primarului municipiului Turda nr. 513/2014 privind delimitarea secțiilor de votare de pe raza municipiului Turda,

La scrutinul electoral pentru alegerea membrilor din România în Parlamentul European din data de 25 mai 2014, cetățenii care domiciliază pe străzile menționate mai jos, își vor exercita dreptul de vot după cum urmează:

- Colegiul Tehnic Dr. I. Rațiu Turda situat în localitatea Turda, str. Ștefan cel Mare nr. 6, județul Cluj; str. Alba Iulia, str. Alecu Russo, str. Ana Ipătescu (fosta str. Dr. Aroneanu), str. Cheii, str. Dealul Zânelor, str. Duiliu Zamfirescu, str. Funicularului, str. Lucaefărului, str. Mandolinei, str. Mesteacănului, str. Miron Costin, str. Nicolae Bălcescu, str. Panait Cerna. Piața Romană, str. Săndulești;

- Școala Gimnazială "Teodor Mureșanu" situată în localitatea Turda, str. Dr. I. Rațiu nr. 53, județul Cluj; str. Castrului Roman, str. Cetatea Romană, Aleea Corbului, str. Ion. I. Rusu, str. Mierlei, str. Romană, str. Traian.

Primar municipiului Turda,  
Tudor ȘTEFĂNIE

Secretar municipiul Turda,  
Paula POPA





# Muzeul de Istorie invadat de zeci de turdeni

În „Noaptea albă a muzeelor” porțile Palatului Princiar de la Turda s-au deschis pentru toți cei care au dorit să ia contact direct cu istoria locală.

Noaptea Muzeelor este un eveniment de succes inițiat de Ministerul Culturii și Comunicării din Franța și se află deja la a zecea ediție.

La Muzeul de Istorie din Turda au trecut pragul zeci de persoane, atât copii cât și adulți, fascinați de expoziția permanentă de arheologie și istorie, iar iubitorii de artă au admirat lucrările sculpturale, de grafică și pictură în cadrul expoziției temporare comemorative Mihai Barbu (1937-1992).

Tot cu această ocazie, personajele istorice interpretate de trupa de actori a Atelierului de Teatru Ioan Rațiu Turda au prins viață în curtea și sălile muzeului.

Ediția din acest an a eveni-



mentului a venit cu câteva noutăți pentru vizitatori. Printre acestea s-au aflat: călătoria în universul LEGO, „aleea statuiilor șoptitoare”, teatru-scena balconului din „Romeo și Julieta” de William Shakespeare.

De departe, cel mai mare succes l-a avut expoziția intitulată „Călătorie în Univerul Lego”. Prezentată de Asociația Brickenburg, expoziția a oferit doritorilor posibilitatea de a se familiariza cu sistemul LEGO®.

Cu o istorie de aproape un secol, celebrele cărămizi reușesc să fascineze copiii și adulții prin infinitele modalități

în care pot fi combinate.

Cei mici au intrat în contact direct cu lucrări originale realizate de membrii Asociației Brickenburg, prezenți pentru prima dată în orașul nostru. Seturile create de Lego reprezintă o invitație la creativitate pentru copiii de toate vârstele. În limita imaginației, colecțiile Lego permit construcția inteligentă a multor obiecte, printre care: mașini, roboți, clădiri, etc. În același timp, jocul cu Lego presupune și interacțiunea atât de prețuită dintre copii și părinți.

Daciana Derda



## „Maratonul lecturii” începe la Biblioteca Municipală din Turda

Copiii și tinerii iubitori de lectură sunt invitați la un maraton de lectură inițiat de biblioteca municipală din Turda.

Biblioteca Municipală „Teodor Murășanu” Turda invită copiii și tinerii iubitori de lectură (clasele V- XII) să participe la „Maratonul Lecturii”, în scopul promovării acesteia.

Doritorii trebuie să citească cât mai multe cărți din listele propuse (minim 5) și să trimită impresiile generate de lectura acestora sub forma unui jurnal

de lectură, pe adresa de e-mail a bibliotecii: bmtmturda@yahoo.com, până în data de 28 mai 2014. Datele și impresiile de lectură trebuie să fie din perioada concursului, respectiv între 28 aprilie și 28 mai.

„Cele mai frumoase jurnale, care demonstrează lectura unui număr cât mai mare de cărți, vor fi premiate și postate pe pagina bibliotecii www.bibliotecaturda.ro. Sunt apreciate lucrările originale” transmite Nicolina Halgaș, directorul instituției.

## Pe 24 mai își face debutul un muzical la Teatrul Municipal Turda

Următoarea premieră a Teatrului Municipal Turda are loc pe 24 mai 2014, ora 19.00. Un muzical numit „Fun-Fun-Fun”, după James Bosley despre tot ce nu e „fun” în viața tinerilor de pretutindeni.

Traducerea: Vlad Massaci. Distribuția este asigurată de: Romina Merei, Anca Hanu, Marian Rălea, Narcisa Pinte, Flavia Giurgiu, Renata Fabian, Maria Salcă.

Regia artistică: Mihai Măniuțiu. Scenografia: Adrian Damian. Muzica: Șerban Ursachi. Biletele pot fi achiziționate de la agenția de bilete a teatrului. Spectacol este nerecomandat persoanelor sub 16 ani!



## Expoziție de pictură florală Ileana Ardelean la biblioteca municipală Turda

Pe întreg parcursul lunii mai, utilizatorii bibliotecii municipale „Teodor Murășanu” Turda – sediul central, pot viziona și o expoziție de pictură intitulată „Explozie florală” aparținând artistei Ileana Ardelean.

Artista este la practic la a doua sa ieșire în public, tema principală, oglindită în tablouri, este floarea. Ileana Ardelean, în prezent pensionară, își exprimă sentimentele pe pânză, în culori de ulei și acrilice. Deși nu are studii de specialitate, dragostea pentru arta plastică a făcut-o să fie autodidact, iar tablourile expuse sunt rodul pasiunii sale.

„Printre flori răzbat și chipuri de femei, adevărate flori ale vieții. Unele dintre tablouri sunt reproduceri după pictori care au creat chipuri de femei din petale de flori.



Din acest motiv, la fel de bine această expoziție s-ar fi putut intitula „Femeia și floarea”, mărturisește artista.

Organizatorii expoziției vă invită ca în luna mai, măcar pentru o clipă, pășind în holul bibliotecii, să vă mângâiați sufletele cu petalele florilor și să le simțiți parfumul care parcă răzbate din tablouri și umple tot spațiul cu o simfonie vizuală și olfactivă pe care doar natura este în stare să o creeze.



### Primăria Municipiului Turda este partener în cadrul Festivalului Internațional de Fotografie „Photo România”

#### COMUNICAT DE PRESĂ

Primăria Municipiului Turda este partener în cadrul Festivalului Internațional de Fotografie „Photo România”, ediția a 4-a, organizat de Asociația Photo România, în perioada 16-25 Mai 2014. Festivalului Internațional de Fotografie „Photo Romania”, ajuns la cea de-a 4-a ediție, este cel mai mare din Europa de Est și a fost inclus de publicația britanică „The Telegraph” în top 25 festivaluri de fotografie din lume. Anul acesta festivalul cuprinde peste 40 de expoziții de fotografie, 15 ateliere, 4 competiții, 5 concerte și 20 de evenimente speciale.

Din dorința de a aduce un plus de imagine pentru Turda, anul acesta Primăria Municipiului Turda este în

premieră partener în cadrul festivalului. Astfel, expoziția „Turda în imagini” (Fotografii cu Turda, pe cuburi foto de 2x2m, realizate de Fundația Doriana Turda în cadrul unui proiect finanțat de Primăria Turda), este una dintre cele 40 de expoziții ale evenimentului. Expoziția poate fi vizitată în Cluj-Napoca, pe promenada râului Someș.

De asemenea, Primăria Municipiului Turda în parteneriat cu STP Turda și Asociația Photo România, au reușit să organizeze una dintre cele mai inedite activități din cadrul festivalului: autobuzul suspendat colantat cu imagini din Turda, se va deplasa pe durata evenimentului prin Cluj-Napoca, pe o rută special dedicată festivalului. În timpul deplasărilor, în



autobuz se vor desfășura diferite evenimente fotografice.

Parteneriatul cu Asociația Photo România în cadrul Festivalului Internațional de Fotografie Photo România va continua și în anii următori, când vom încerca să aducem în Turda mai multe evenimente fotografice, continuând de asemenea și acțiunile de promovare a Municipiului Turda prin intermediul fotografiei.



#### COMUNICAT DE PRESĂ

Biblioteca Municipală „Teodor Murășanu” Turda vă invită să participați la cea de-a XVI – a ediție a CONCURSULUI DE POEZIE „TEODOR MURĂȘANU” ce va avea loc în data de 9 iunie 2014.

Tinerii care doresc să participe cu poezii pot trimite 3-5 creații însoțite și de o scurtă prezentare personală (vârstă, pasiuni, premii obținute la alte concursuri de creație literară etc). Concursul se adresează elevilor din clasele V-XII.

Lucrările se vor depune la sediul central al instituției, Str. Republicii nr. 52 sau se vor trimite pe adresa de e-mail a bibliotecii: bmtmturda@yahoo.com până în data de 5 iunie 2014. Nu vor participa la concurs lucrările cu scris indecifrabil, greșeli gramaticale și de ortografie sau care nu au specificat numele, prenumele elevului, dăsa și școala.

Poeziile premiate și lista premianților vor fi postate pe pagina web: www.bibliotecaturda.ro, la rubrica anunțuri. Premianții vor fi anunțati prin e-mail sau la școlile participante.

Vă mulțumim pentru colaborare și vă așteptăm să vă numărați printre premianți!

Director,  
Nicolina Halgaș



MUNICIPIUL TURDA, JUDEȚUL CLUJ, Str. B. P. Hașdeu, nr. 2  
Tel/fax: 0264-311826; e-mail: muzeeturda@yahoo.com

#### COMUNICAT DE PRESĂ

Muzeul de Istorie Turda anunță itinerarea expoziției temporare *Satul preistoric de la Săndulești* la Muzeul Național de Istorie a Transilvaniei. Expoziția prezintă o serie de materiale arheologice inedite descoperite într-un sit pluristratificat (neolitic, eneolitic, epoca bronzului, epoca romană) cercetat pe traseul Autostrăzii Transilvania, în teritoriul comunei Săndulești, jud. Cluj.

Pentru cei care nu au avut ocazia să admire ineditel vestigii preistorice la Muzeul de Istorie din Turda, vă informăm că expoziția poate fi vizitată la sediul muzeului din Cluj-Napoca, Str. C. Daicoviciu, nr. 2, în zilele de Marți, Joi, Vineri, Sâmbătă – 10.00-16.00 și Miercuri – 12.00-18.00 în perioada 15 mai – 15 iunie 2014.

